TD N° 5:
Exercice 1 :
Pour une barre HA dans du béton de fc28 = 25 MPa. 
calculer τsu ?
Exercice 2 :
Calculer la longueur de scellement droit d'une barre HA de limite élastique fe = 500 MPa dans un béton de résistance fc28 = 25 MPa.

Pour une barre HA dans un tel béton τsu  = 1,89 MPa 
Exercice 3 :
Déterminer la longueur droite CD pour que la barre soit totalement ancrée au point A :
Crochet à 135°(fig 01)
Θ = 135°, r = 5.5m, Barre HA16, AB = 6cm
fe = 500 MPa; fc28 = 25 MPa; τsu = 2,84 MPa
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La solution du TD 05 (Adhérence et ancrage)
Exercice 01 :
Pour une barre HA dans du béton de fc28 = 25 MPa,
τsu?
su = 0,6.Ψs.f28
τsu =  1,89 MPa
Exercice 02 :
Calculer la longueur de scellement droit d'une barre HA20 de limite élastique fe = 500 MPa dans un béton de résistance fc28 = 25 MPa.

Pour une barre HA dans un tel béton τsu = 1,89 MPa
 d’où

Ls =
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Exercice 03:
Il y aura ancrage total si en A l'acier travaille en traction à fe.

L'effort à reprendre sera donc de

FA = [π. 
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 /4].fe = π. (0,016)2 .500 /4 = 0,100 MN

L'effort en B sera plus faible du fait de l'adhérence le long de AB

FB = FA - π. Φ.LAB. τsu = 0,100 - π. 0,016. 0,06. 2,84 = 0,092 MN

L'effort en C est déterminé par l'équation de l'ancrage courbe

FC = FB.
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]/0,4 = 0,092. 0,39 - π. 0,016. 5,5. 2,84. 1,53 = -1.1647MN

La longueur droite C
[image: image6.wmf]D doit donc permettre d'ancrer cet effort 
Fc = π. Φ. LCD. τsu = π. 0,016. LCD . 2,84 = -1.1647 soit LCD =|
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